

# 贵阳日报

GUIYANG DAILY

2024年9月12日 星期四  
农历甲辰年八月初十日  
第15889期 今日8版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

## 习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信

## 习近平致电祝贺特本当选连任阿尔及利亚总统

经中央军委批准

## 《习近平关于新时代政治建军重要论述选编》印发全军

6版

### 胡忠雄主持召开贵阳贵安城镇生活垃圾分类及农村治垃圾工作专题会

# 久久为功做好垃圾分类各项工作 努力打造更优美更宜居生活环境

本报讯 9月11日,省委常委、市委书记胡忠雄主持召开贵阳贵安城镇生活垃圾分类及农村治垃圾工作专题会。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于垃圾分类工作的重要指示精神,久久为功做好垃圾分类各项工作,努力打造更优美更宜居生活环境。

市领导刘本立、黄成虹、王启云、冉斌参加。在认真听取有关工作汇报后,胡忠雄

指出,垃圾分类是一项重要的民生工程、城市治理工程、生态文明工程和干部作风工程。各级各部门要进一步增强责任感和紧迫感,坚持深入基层、深入一线、深入群众,充分掌握情况,强化责任落实,找准工作切入点,加快补齐短板弱项,扎实推动垃圾分类工作走深走实、见行见效。

胡忠雄强调,要统筹推进城乡垃圾分类工作,对标垃圾分类各项工作标准和要求,突出系统性、整体性、协同性,优

化顶层设计,加强对垃圾分类工作的全生命周期管理,形成工作闭环,建立长效机制。要构建垃圾分类工作信息化平台,加快数据导入,强化平台运用,把信息化平台建成垃圾分类工作的数据库、驾驶舱和项目库。要优化垃圾分类的基层治理,充分发挥村(社区)和网格作用,加强宣传引导,激发群众主动性,推动垃圾分类工作落到基层、深入群众。要抓好源头分类工作,明确工作权责,压紧压实网格员、保洁员、村(社区)党组织书记“两

员一书记”责任,帮助群众形成生活垃圾分类投放的意识和行为自觉。要完善规范硬件设施建设,抓好设施的规划、建设、运营、管理各个环节,确保设施真正有用、管用、实用、可持续。要从严从细做好终端处置管理,紧盯使用、收费、管理全流程,做到监管到位、落实到位,确保垃圾终端处置项目安全规范运营。

部分区(市)、市有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 钱丽)

### 王宏会见招商银行贵阳分行党委书记、行长胡津一行 深化多领域务实合作 为贵阳贵安高质量发展赋能添力

本报讯 9月11日,市委副书记、代市长王宏会见招商银行贵阳分行党委书记、行长胡津一行,双方就深化合作进行交流。

招商银行贵阳分行党委委员、纪委书记、副行长陈岸斌,市委常委、副市长贺飞参加。

王宏对企业长期以来支持贵阳贵安发展表示感谢。他说,当前,贵阳贵安正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察贵州重要讲

话精神,深入实施“强省会”行动。希望企业强化资源统筹配置,大力支持和参与“强省会”行动,努力实现互利共赢,贵阳贵安将用心用情做好服务保障。

胡津感谢贵阳贵安给予的关心支持。他表示,企业将紧密结合贵阳贵安实际,不断拓展双方合作领域,为贵阳贵安高质量发展贡献力量。

招商银行贵阳分行、贵阳贵安有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

### 王宏会见贵州银行党委书记、董事长杨明尚一行 在同频共振中深化务实合作 为“强省会”行动贡献更大力量

本报讯 9月11日,市委副书记、代市长王宏会见贵州银行党委书记、董事长杨明尚一行,双方就深化合作进行交流。

贵州银行党委副书记吴帆,贵州银行党委委员、副行长兼贵阳分行党委书记、行长安鹏参加。

王宏对企业长期以来为贵阳贵安高质量发展作出的贡献表示感谢。他说,当前,贵阳贵安正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察贵州重要讲话精神,奋力推动

“强省会”行动不断取得新成效。希望企业继续加大对贵阳贵安的金融服务力度,在高质量发展中实现互利共赢,贵阳贵安将全力做好服务保障。

杨明尚感谢贵阳贵安给予的关心支持。他表示,企业将发挥自身优势,提升金融服务实体经济质效,以实际行动为“强省会”作出新的更大贡献。

贵州银行、观山湖、贵阳贵安有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

### 石邦林赴南明区、花溪区调研“爽爽贵阳”文旅融合发展情况时强调

## 深融合 富业态 强基础 优服务 奋力擦亮“爽爽贵阳”亮丽名片

本报讯 9月11日,市政协党组书记、主席石邦林赴南明区、花溪区调研“爽爽贵阳”文旅融合发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于旅游工作作出的重要指示精神,深化文旅融合、丰富场景业态、完善基础设施、提升服务水平,奋力擦亮“爽爽贵阳”亮丽名片。

市政协秘书长何发兵参加。

甲秀楼始建于明朝万历二十六年,是贵阳历史的见证,是贵阳文化发展史的标志。当天,石邦林来到城南胜迹牌坊、甲秀楼、翠微园等地,详细了解文物保护、旅游发展等情况,强调要抓好历史文化街区、历史建筑、文物等整体保护,做到应保尽保,做好活态传承,更好地地发挥彰显历史文化资源的内涵和价值。

随后,石邦林来到青岩古镇,实地了解游客客源情况,察看花溪非物质文化遗产馆、国潮文创街区、寻坊游客中心等,对花溪区和市直相关部门工作给

予肯定。他指出,青岩古镇作为贵州历史文化名镇、我市5A级景区,历史悠久、文化厚重,又在省城近郊,交通便利,是旅游的好去处和贵阳不可多得的“金字招牌”。要坚持保护性开发,科学做好古镇的规划、管护和开发利用,让古镇不断焕发生机和光彩。

石邦林强调,要深化文旅融合,挖掘历史文化的时代价值,不断完善基础设施,丰富旅游产品供给,奋力在以文塑旅、以旅彰文、文旅深度融合上取得新成效。要注重联动协同,积极调动各方力量,整合各类资源,加强与周边景点合作,形成优势互补、业态互促、发展共赢新格局。要强化宣传推介,依托文化旅游资源优势,打造营销亮点,切实为擦亮“爽爽贵阳”城市品牌注入新活力。

市政协办公厅、相关委(室)、市直相关部门,南明区、花溪区有关负责同志参加。(贵阳日报融媒体中心记者 衣琼)

### “以旧换新”政策发力 激发贵阳汽车消费活力

本报讯 9月11日,记者从市商务局获悉,贵阳今年开展汽车“以旧换新”活动以来,已收到补贴申请4439条,约占全省的60%,共带动新车销售8.1亿元,占全省的76.5%。

当前,国家大力推进汽车以旧换新。今年4月,商务部等部门联合发布《推动消费品以旧换新行动方案》《汽车以旧换新补贴实施细则》。不久后,省商务厅、省财政厅联合印发《贵州省汽车以旧换新活动实施方案》。9月7日,贵州省启动2024年加力支持消费品以旧换新工作。

作为省会城市,今年以来,贵阳一直积极推动汽车以旧换新。一方面,与省商务厅联动建立汽车补贴审核联络机制,指定专人负责补贴审核工作,及时处理审核中遇到的问题,推进政府补贴落实到位,有效激发了汽车消费市场。1月至7月,全市新能源汽车销售量3.4万辆,同比增长22.1%,乘用车销售量10.03万辆,同比增长9.5%。另一方面,支持全市汽车等经销企业推出以旧换新专项优惠,超过30个车企品牌通过“520购物节”“汽

车团购节”等促销活动叠加推出置换补贴,满足消费者多元化的购车需求。

为让消费者了解政策,贵阳还开通消费者政策咨询热线,支持区县将车企纳入购车消费券范围,争取获得省酒车联动促销试点,形成中央、省、市、企业政策四级叠加,有效刺激汽车消费市场。

按照最新政策,对符合条件的汽车报废更新,将补贴标准由此前的购买新能源车补贴1万元、购买燃油乘用车补贴7000元分别提高至2万元和1.5万元,同时对2024年4月24日以来已经发放补贴的消费者申请,将按新标准补齐差额。

有需要的消费者在手机端通过支付宝、抖音、微信、云闪付平台首页搜索“汽车以旧换新”小程序进入申请页面,填写申请信息并上传所需附件即可。电脑端通过登录“全国汽车流通信息管理系统”网站(https://qclt.mofcom.gov.cn),点击“汽车以旧换新”专题进入申请页面,填写申请信息并上传所需附件即可。

(贵阳日报融媒体中心记者 庭静)

## 贵阳:不一样的“爱乐之城”

贵阳日报融媒体中心记者 董容洁

9月6日至14日,第六届中国西部交响乐周在贵州举行,一场交响乐盛宴由此开启。

谭利华、张国勇、卞祖善、邵恩等指挥家执棒,来自陕西、内蒙古、四川、西藏、重庆等地的12支交响乐团轮番登台,一场接一场的精彩交响音乐会,让“爱乐之城”贵阳绽放瑰丽的艺术之光。

由贵阳交响乐团担纲演奏的第六届中国西部交响乐周开幕式音乐会,被中央芭蕾舞团原首席指挥、中国交响乐团联盟首任主席卞祖善赞誉为“历届中国西部交响乐周水准最高、最壮丽的一次演出,应该成为中国西部交响乐团今后发展的动力和榜样。”

从打造贵阳交响乐团城市文化名片,到形成贵阳路边音乐会城市品牌IP,深深植根于“爱乐之城”血脉中的“音乐基因”,一直在谱写着属于贵阳的艺术华章。

一张响亮的“爱乐之城”名片:贵阳交响乐团

交响乐被称为“音乐王国的神圣殿堂”,对于一座城市来说,它是高雅艺术的“引领者”之一。



9月6日,在第六届中国西部交响乐周开幕式音乐会上,中国著名指挥家张国勇执棒贵阳交响乐团演奏经典曲目。

贵阳日报融媒体中心记者 杨才江 摄

贵阳,这座血脉里流淌着音乐符号的城市,因为拥有以自己城市名字命名、国内一流水准的职业交响乐团,当之无愧地享有“爱乐之城”的殊荣。

2009年,以国内首创“政府支持、企业出资”新机制而创建的中国首个民营交响乐团——贵阳交响乐团成立,不仅填补了贵阳没有职业交响乐团的空白,更填补了中国交响乐领域没有民营资本

注册进入的空白,对于文化体制改革具有标杆意义。该乐团还创造了若干个可载入贵阳地方文化发展史以及中国交响乐团发展史的“首次”——

首次面向全球高薪招聘一流交响乐演奏员组建乐团,先后邀请了陈佐湟、刘志云、李心草、里科·萨卡尼、张国勇等享誉海内外的著名音乐家帮助建团,让第一个以贵阳命名的职业交响乐团从诞生

之日起就站在了巨人的肩膀上。

首次引入与国际接轨的交响乐团“音乐季”演出运作模式,先后邀请到著名指挥家卡尔·圣克莱尔,著名钢琴大师加里·格拉夫曼,著名小提琴家伊利亚·卡勒、宁峰等一批世界级音乐大师登上贵阳大剧院舞台,与贵阳交响乐团成员激情共演。

(下转2版)

## 贵阳贵安多措并举引才留才

人才总量达151万人以上;三年来累计吸引39万余名高校毕业生来筑留筑

本报讯 记者日前从市人社局获悉,三年来,贵阳贵安围绕高校毕业生和重点领域人才,积极创新工作举措,搭建引才平台、优化服务水平,吸引各类人才来筑留筑,让“贵源”变“贵定”。

推进重点人才集聚。通过人博会、数博会等活动平台,挖掘重点产业和重点项目人才需求。据统计,近三届人博会共征集发布引才需求8万余个,线上投递简历36.21万人次。三年来引进各类高层次人才急需紧缺人才8700余人,培养国家级、省级专家人才177名,选拔市委联系专家259人。近三年人才总量增长超10万人,人才总量达到151万人以上。

推进高校毕业生留筑。紧盯每年新增高校毕业生10万人留筑目标,持续落实省市联动、市级包保、校地联动、校企联动机制,邀请高校书记校长来筑访企拓岗。同时,组织用人单位赴西南大学、武汉大学、中南大学等近30所省外高校开展引才活动,与40多所省外高校建立引才联络站。三年来,累计吸引39万余名高校毕业生来筑留筑。

推进人才政策优化升级。三年来,围绕“卡、钱、户、房、岗”五大要素,推动人才政策不断迭代升级。完善人才分类认定标准,健全分级服务保障体系,发放“筑才卡”27万余

张;向企业、平台、人才发放各类津补贴超1亿元;推行“最宽松、最方便、最快捷”的户籍政策;完善租购并举的人才住房保障体系,筹集人才住房6.1万套(间),提供每月最高800元租金补贴;提供“筑梦驿站”床位118个,服务人才7.15万人次;落实稳岗拓岗政策,支持各类用人单位主体吸引人才。

推进人才服务水平提升。依托城市大脑,加快建设人才数据中心、人才线上综合服务网、人才资源信息库、用人单位信息库,升级“筑人才”APP功能,以数据赋能人才服务平台建设。成立全省首个市级人才集团,促进人才资源优化配置。加快中国贵阳人力资源服务产业园发展,打造人力资源服务产业集群,“一园三区”入驻机构95家,服务市场主体超10万家。解决好人才子女入学、医疗健康、交通出行等服务需求,让人才在贵阳贵安拥有更多归属感、获得感、幸福感。

推进重点群体党建工作走深走实。不断加强因档委托管理的流动党员教育管理工作,采取线上线下方式强化流动党员党性教育,经常性开展定期走访,及时了解流动党员的思想生活动态,加强就业服务保障,着力将流动党员群体凝聚起来。(贵阳日报融媒体中心记者 张薇)

